



## О Б Я В Л Е Н И Е

## К О Н К У Р С

### ЗА ПРИЛОЖНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ПРОЕКТ - 2024

Дипломатическият институт при Министъра на външните работи на Р България обявява петото издание на национален конкурс за приложно-изследователски проект на тема **„Външната политика на Гърция в геополитически контекст и България.“**

Държавите от Балканите и Черноморския регион остават важен стратегически приоритет във външната политика на съвременната българска държава. Това е геополитическото пространство, където имаме историческото задължение, първо, да очертаем консенсусно кръга от националните си интереси и приоритети, и второ, да дефинираме дипломатико-политическия, икономическия, културния и прочие инструментариум за тяхното реализиране. От осъществяването на съобразена с националния ни интерес външна политика на Балканите и Черноморския регион зависи в голяма степен укрепването, настоящото и бъдещо развитие на българската държава. Провеждането на проактивна българска външна политика в регионален геополитически контекст е особено актуално в контекста на ескалиращия руско-украински военен конфликт и подкопаването на регионалната и глобалната системи за сигурност.

Изучаването на геополитическите процеси на Балканите и Черноморския регион в определена степен са застъпени в изследователските приоритети на университетските ни аналитични центрове и водещи институти на БАН.

Като част от българската експертна и академична общност Дипломатическият институт се стреми да допринесе за генерирането на нужния национален експертен потенциал за осъществяването на балканския и черноморския вектори на българската външна политика. Във връзка с това смятаме, че приложни изследвания за външната политика на непосредствените съседи на България съседи са важна част от формирането на такъв потенциал.

Ако акцентът на предишните четири издания на приложно-изследователския проект бяха върху изучаването на външната политика на Турция, Република Северна Македония, Сърбия и Румъния, идва ред цикълът да бъде завършен с приложно-изследователската разработка за Гърция.

Проектното задание има подчертан приложно-експертен характер и неговата актуалност е очевидна. Чрез реализирането му се цели да се подпомогне практически процесът на формирането и осъществяването на българската външна политика в условията на растяща глобална геостратегическа несигурност и конкуренция между водещите центрове на сила в системата на международните отношения и дипломатията (и в това число в нашия регион).

Проектното приложно-изследователско задание включва обобщаване и синтезиране на резултатите му под формата на експертна, информационно-аналитична разработка (доклад) с обем в рамките на 80-100 стандартни машинописни страници (144 000-180 000 знака). Изследването следва да завърши с експертно-политически изводи и препоръки към ръководството на МВнР, с което да се съдейства за дефинирането на проект за работеща външнополитическа стратегия за осъществяване на българския национален интерес спрямо Гърция.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ  
ДИПЛОМАТИЧЕСКИ ИНСТИТУТ



**Период на осъществяване:**

Изпълнението на приложно-изследователското задание ще започне на 1 ноември 2024 г. и ще завърши в срок от шест календарни месеца.

**Финансово подпомагане:**

Дипломатическият институт заплаща авторски хонорар в размер на 1500 лв. на база успешно изпълнено приложно-изследователско задание. Последното се смята за успешно изпълнено само след като текстът премине през проверка от редактор и бъде финално одобрено чрез процедура по анонимно рецензиране.

**Условия за участие:**

В конкурса могат да участват лица с най-малко научно-образователна степен „доктор” или със статут на „докторант“ и притежаващи необходимата научноизследователска и експертна компетентност.

**За участие в конкурса са необходими следните документи:**

1. Заявление в свободна форма до директора на Дипломатическия институт за участие в конкурса;
2. Автобиография (европейски образец);
3. Работен план на изследването в рамките на 8-10 стр., в който в обобщен вид са изложени основните виждания и познания на кандидата по проектната проблематика, направен е преглед на събраната литература, посочени са методите и други аспекти на изследването, с които кандидатите смятат за важно да запознаят членовете на оценяващата комисия;
4. Списък и резюме на научните и експертни публикации.

**Изборът за изпълнител на приложно-изследователския проект ще протече в два етапа:**

1. На първия етап кандидатите ще бъдат класирани по документи от ръководството на Дипломатическия институт;
2. Преминалите успешно първия етап кандидати ще бъдат поканени на събеседване в Дипломатическия институт с експертна комисия, включваща както служители на Дипломатическия институт, така и представители на специализираните дирекции в МВнР, работещи по линия на изследвания ресор.

Желаещите да участват в конкурса трябва да изпратят необходимите документи до 4 октомври 2024 г.

На електронна поща: [vanina.ninova@mfa.bg](mailto:vanina.ninova@mfa.bg) или на пощенски адрес: София 1040, ул. „Алфред Нобел” №2